

Előfizetési árak:
 egész évre 4 ft., félévre 2 ft.,
 negyedévre 1 ft.
Egyes szám ára 8 kr.
 Hirdetések marskelt árak szerint.
 A lap megjelenik minden csütörtökön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 Hova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adódnak.
 Kiadóhivatal: Arpád-ut 20.
 Hova a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési pénzek küldendők.
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Bucusz az Ó-évtől s üdv az Ujévnek!

Ujpest, december hó 28-án.

Az Ó-évtől elbucuszni s az Ujévet üdvözölni, valóban ócska tárgy.

S vajjon miért tesszük meg még is, miért bucsuzunk el különösen az Ó-évtől, miért hódolunk jobb meggyőződésünk ellenére a köznapi szokásnak?

Nagy okunk van reá!

Két-három nap még csak és századunk utolsó éve tűnik el a mindenség végtelenében; három-négy nap csak s megilletődve állunk egy új évszázad küszöbén, félve tesszük rá a jövődő ajtajának kilincsére a kezünket, és aggodalommal kérdezzük, mi vár a jövő században reánk, hazánkra, nemzetünkre, s községünkre?

Vajjon az a pártoskodó szellem, amely nemzeti-, állami-, köz- és magán-életünk összes bajainak a szülője, a vég oka volt eddig; amely anyagi és szellemi nyomorúságainknak a forrása volt eddig s amely nemzetünk halála lehet a jövőben: elfog-e a tizenkilenczedik század utolsó esztendejével, az Ó-évvél hagyni minket magyarokat; vajjon a pártoskodó szellem átka nélkül lépünk-e át az új századnak új esztendejébe?

Vajjon községünk, amely az eltűnő században született meg, abban élte át gyermek és ifjúkorát: átfogja-e vinni, az Ó-évből az újévbe, az új századba férfikorának erélyét, munkaképességét, törekvését, haladási vágyát és minden jó, szép és nemes iránti lelkesedését?!

Óh, mert ki ne tudná, ki ne tanulta volna meg a történet lapjairól, a tapasztalat, a gyakorlati élet példáiból azt, hogy nemcsak a nemzet, hanem az egyes községek, egyes társadalmi osztályok és egyes családok életében is gyakran előfordul a nem annyira váratlan, mint inkább hirtelen hanyatlás!

Előfordul pedig ott, ahol a pártoskodás, a belviszály sárkányának kíno mind a hét feje, ahol e hét fej pörlekedő nyelveinek sikerül mindenkit elnémitani azon a polcon, amelyen a közjóért a közös jóléért fáradoznak a község jobbjai!

Nem akarunk mi Ujpest életének azon éveiről, melyeket a bucsuzó században átélt, történetet írni, annyit azonban a történeti hűség kedvéért kötelességünk hangsúlyozni, hogy községünk, összes éveiben együttvéve sem haladt annyit, mint amennyit e század legutolsó éveiben haladt; hogy községünk a multnak összes éveiben sem szerzett annyi és oly fontos, a jövőjét biztosító alapot, mint ebben a távozó évben, amelytől éppen azért illő hálás szívvel elbucuszunk!

A pártoskodó szellem minden pörlekedése dacára felépítettük s csaknem

befejeztük az új községházat, amely nemcsak községünknek a tekintélyét fogja már az újévben emelni, hanem egészen új, egészségesebb és tisztább vérkeringést hoz közigazgatási életünkbe!

Minden akadályok dacára, sikerült községünknek, Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő hathatós közbenjárására, elnyerni az ujpesti járásbírósgot, amely nemcsak szellemi, erkölcsi, hanem kiszámíthatatlan anyagi előnyökkel meg fogja már az újévben községünket ajándékozni.

A vizálykodó szellem minden nyilt és alattomos ellenaknáit dacára sikerült a község árvái számára oly hajlékot szerezni, amelynek szomszédságában és telkén, már az újévben nemcsak egy községi menedékház, hanem egy pompás iskolaépület is fogja az előjáróság helyes községi politikáját és gazdálkodását hirdetni.

Minden nehézségek dacára sikerült az Arpád-utat a vármegyétől a község számára megszerezni, amely ut talán már az újévben a község jövedelmeinek egyik főforrását fogja képezni; sikerült továbbá a villamosvasut váci-úti vonalának a község határáig való kiterjesztését kieszközölni; sikerült a székes főváros és gróf Károlyi Sándor közötti kisajátítási pörből kifolyólag, 128,000 ft-tökét, kuriai ítélettel megszerezni; sikerült végre az ujpesti szabadelvű pártnak s e párt rendszerének Ujpest minden pártját meggyőzni arról, hogy az ujpesti szabadelvű párt nem uralkodásra, hanem a közjó, a közérdek előmozdítására törekszik s a község minden polgárának a jólétét egyiránt a szíven hordja.

Hogy ez sikerült, annak legvilágosabb bizonyítéka az a tény, hogy az ujpesti „Polgári Kaszinó”, a szabadelvű községi pártnak eddig legerősebb ellensége, éppen a szabadelvű községi pártnak a vezérét: Wolfner Tivadar országgyűlési képviselőt tisztelte meg a bizalmával s őt választotta meg egyhangulag elnökéül!

És sikerült még az Ó-évben sok más oly dolog, amely községünk javát mozdította elő, s amelyet mi térszűke miatt e cikkek keretében fel nem sorolhatunk, de amiért az Ó-évnek ép úgy köszönettel tartozunk, mint a felsorolt, nagyszabású vívmányokért.

Most pedig, amidőn végbucsut mondunk az Ó-évnek s véle az elmuló századnak; nincs egyéb kívánságunk mint az, hogy az újévben változzék át a pártoskodó, vizálykodó, pörlekedő szellem községünkben is az egyetértés, az igaztestvériség szellemévé, hogy községünk vezérférfiai még többet, még nagyobbat alkothassanak az újévben, mint amennyit és amit az Ó-évben alkottak!

Isten veled Ó-év! Légy üdvözölve újév!
 Brankovics György.

HIREK.

Boldog új évet kívánunk lapunk előfizetőinek, olvasóinak, munkatársainak, barátjainak, ismerőseinek s községünk minden polgárának.

— **Személyi hír.** Mady Lajos református egyházunk lelkesze s képviselőtestületünk érdemes tagja f. hó 23-án hagyta el a budapesti »Vöröskereszt« kórházat, a hol hetekig szülődött, s a honnan nemcsak egyháza híveinek, hanem községünk összes lakosainak nagy és őszinte öröme teljes egészségben hazakerkezett, úgy hogy az ó-évet már ő fogja elbucuztatni az istennek azon házában, amely neki köszöni lételet, s amelyben már a 26-ik újévre fogja az isten áldását kérni. A köztisztviselőben álló lelkesznel ez alkalommal is számosan tisztelgettek.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** F. é. decz. hó 30-án d. u. 3 órakor rendes közgyűlése lesz a képviselőtestületnek. A közgyűlés napirendjere az 1900-ik évi költségvetés előirányzatának a megállapítása van kitűzve.

— **A főszolgabíró elismerő nyilatkozata.** Ivánka Pál főszolgabíró a f. évi december hó elején Ujpest község előjáróságánál meg-ejtett hivatalos vizsgálat alkalmából az előjárósgához intézett 14637—99. számú leiratában, az iktatókönyvekre tett megjegyzései után a következőleg fejezte ki elismerését: »Az egyebekben tanúsított példás rend és pontosságért az előjárósgának megelégedésemet fejezem ki«. E szep bizonyítvány után, talán a minden káknán csomót keresők is, meg lesznek az előjárósgai tisztviselők működésével elégedve, mert hisz ők is tapasztalhatták, hogy Ivánka Pál főszolgabíró éppen olyan szigorú, mint a milyen igazságos ember s az elismerő nyilatkozatokat nem osztogatja járásában — könnyen.

— **Ügyészégi megbizottak.** Az igazságügy-miniszter az ujpesti járásbíró mellé ügyészégi megbizottul: dr. Miklós Antal gyakorló ügyvédet, állandó helyetteséül pedig Keszéru Balázs járásbírósgai aljegyzőt rendelte ki.

— **Elutasított felebbezés.** Csepreghy Pál községi képviselő a megmondhatója annak, hogy hányszor fogjuk meg az »Elutasított felebbezés« címet használni, de hát bármily unalmassá vált is már a dolog, kénytelenek vagyunk vele, mert a vármegyei törvényhatóság ismét elutasította Csepreghy Pálnak egyik felebbezését, nevezetesen azt, a melyet a község tőkepenzeinek elhelyezése tárgyában beadott; elutasította pedig azért, s a képviselőtestület közgyűlésének idevonatkozó határozatát jóváhagyta azért, mert azok a penzintézetek, a melyeknél a község tőkei elhelyeztetek szolid és megbizható intézeteknek ismeretnek s mert az elhelyezést megszavazó községi képviselők anyagi felelőssége — tetemes vagyon fölött rendelkezven — elegendő biztosítékot nyújt.

— **A karácsonyfa ünnepe.** Nagy örömmel ünnepeltek községezerte karácsony estjén a karácsonyfát, de talán sehol sem volt oly nagy az öröm, mint a község árvaházában, ahol a jószívű adakozók nagyon szép s gazdag karácsonyfát állítottak azoknak a szegény gyermekeknek, akiknek nincs családi otthonuk s nincsenek szerető szülei. A Barth Mór községi előjáró által ajándékozott óriás karácsonyfának csak úgy görnyedeztek az ágai ama szebbnél szebb ajándékok alatt, amelyeket a Villányi és Tarsa utódoi, Kepper Adolf, Dögler cukorkagyáros, Kraváli István s Bizám Ignác küldtek a Jézuska nevében számukra. Az ünnepelyen, melyet Kárpáthy József közgyám nyitott meg, egy a gyermekekhez inté-

zett rövid, de szép beszéddel, jelen volt az előjárásnak több tagja is, s mindenki meghatva és emelkedett szívvel távozott el az örvendő örvendő árvák köréből. Fogadják a nemes adakozók adományaiért lapunk útján is az árvák nevében a közgyám köszönetet.

— **A szegény munkásgyermekek karácsonyfája.** Az idén először jutott azoknak a szeretet ünnepekből, akik még eddig nem részesülhettek a Jezuska szeretetében, kiknek szegény hajlékába a Jezuska nem tért be szokásos karácsonyi ajándékával — a szegény munkások gyermekei részére. Az »Iparos-munkások képzésére alakult újpesti bizottság« felhívása azt eredményezte, hogy az általa múlt vasárnap szép műsorral rendezett karácsonyfa ünnepélyen 100 szegény gyermeket bírt megvendégelni süteménnyel, almával, dióval, cukorkákkal és játékszerekkel megajándékozni. Wolfner Tivadar országgyűlési képviselőnek szeretetreméltó neje, az a gyermekek iránt mindig melegen érző jóságos asszony volt az első, aki annyi játékszert küldött, hogy a sok apró gyermekek mindegyike kapott az Angyalfiából. A nemes urnó 36 babát, 42 mesekönyvet, 24 doboz konyhaedényt, 12 doboz építő-kocskát 12 puskát, 12 dobót és 12 trombitát küldött Endre Jánoshoz, a bizottság titkárához, a következő levél kíséretében:

»Tisztelt Uram! A szegénysorsu munkások gyermekei érdekeken írt meleghangú felhívását olvastam és sietek annak eleget tenni. — Kérem titkár urat, hogy az e levél kíséretében küldött játékszereket a f. hó 24-ki karácsonyi ünnepélyen szétosztani szíveskedjen. Kiváló tisztelettel Wolfner Tivadarné s. k.«

Ez a szép tett önmagát dicséri. Ti pedig kedves gyermekek becsüljétek meg e kedves ajándékot, mert ez a jóságos asszony szeretetének legszebb záloga. Ha kezeitekbe veszitek gondoljatok arra a nemes urnóra, a ki a szeretet ünnepein, az ő szép tetteivel magához ölelt benneteket, szegény munkásgyermekeket. A szeretet oltárához a karácsonyfa hozzájárult adományokkal még: Wolfner Gyula és Társa 10 frittal, Závodszy István küldött diót, almát, Mathe Ambrus makos patkókat, almát, diót és 1 frotot, Halmi Kálmán almát, diót, süteményt és 1 frotot, Török Mihályné 1 makos és 2 diós patkót, cukorkákat és almát. A bizottság a befolyt adományokból fedezte a karácsonyfa költséget, uzsonnát és 100 drb. makoskiflit készített. Ezen nemes adakozóknak köszönhető tehát, hogy a bizottság képes volt 100 gyermeket uzsonnával, játékszerrel, süteménnyel, gyümölcsessel és cukorkákkal megörvendeztetni. Uzsonna után megszólaltak a trombiták, a dobok, és a puskák és nagy öröm és vígság uralkodott az apróságok között, akik bizonyára hálával fognak visszaemlékezni jótévköze s azon karácsony estére, melyet számukra a derék bizottságnak gondoskodása az igazi szeretet ünnepevé avatott. Fogadják a nemes adakozók a gyermekek nevében, kiknek oly kedves karácsonyt szereztek, ez uton is a bizottság legforróbb köszönetét.

— **Az újpesti zeneművelő egyesület** (Conservatorium) f. é. december hó 26-án tartotta meg dr. Nádaskai Béla elnöklété mellett az évi rendes közgyűlést. A titkári s pénztári jelentések tudomásul vétele, a felmentvény megadása s a jövő évi előirányzat megszavazása után a közgyűlés napi rendjének legkimagaslóbb pontja a választás volt, amely a következőleg ejtett meg. Megválasztott elnökke: dr. Nádaskai Béla. Alelnökökké: Szőnyi Rikhard és dr. Troján Alajos. Titkárrá: Antony István. Az igazgató választmány tagjai: dr. Adamis Lajos, dr. Kovács Nagy Lajos, Bella Dániel, Tárnok Márton, Boldog Kálmán, dr. Wenenianer Lajos, Egyenesy István, dr. Kálmán Ödön, dr. Führer Simon, dr. Wolfner Jakab, Güigoresku Agoston, Káger János, Kárpáti János, dr. Kiss Sándor, dr. Sugár Bódog, Mihók József, Papp Szilágyi László, Szél Manó, Benkovits Imre, Seimann Emil, Sonnenfeld Adolf, Ugró Gyula, Vuskits József s dr. Feldmann Gyula. Számvizsgáló bizottság tagjai: Nasser Samu, Dickman Gyula, Wittmann Miksa. Póttagokká: Spányi Lajos, Bach Frigyes, Hársányi Kálmán. A választmány a jövő év január első hetében tartja alakuló ülését.

— **Petőfi ünnepély.** Az »Iparos munkások képzésére alakult újpesti bizottság« 1900. évi

január hó 1-én (hétfőn) Petőfi születésének évfordulóján Petőfi ünnepélyt rendez. Ez alkalommal Brankovics György, lapunk szerkesztője fog Petőfiről előadást tartani, utána szavaltat, ének és zene következik.

— **Jótekonyczélú művész-estély.** Az újpesti »Köz-művelődési kör« f. é. december hó 31-én jótekonyczélú művész-estélyt rendez a saját helyiségeiben. Az estély kezdete 8 órakor. Belepti-díj személyenként 1 korona. A tiszta jövedelem az »Újpesti népkonyha« és a »Köz-művelődési kör« könyvtára javára fordítatik. Az estély közreműködői: Varsányi Irén, a Víg-színház tagja. Hédervári Erzsi, a m. kir. zene-akadémia tagja, Bartókné Goldmark Kornélia, hegédűművész, Erkel Gyula, a m. kir. zene-akadémia igazgatója, Szerémy Zoltán, a Víg-színház tagja.

— **Eljegyzés.** Kun Rezső Karansebesről eljegyezte Markusz Teréz kisasszonyt Nógrád-Szirákról.

— **Busulva vigad — a magyar** akár a század végét bucsuztatja, akár az új századot üdvözli. De akár busul, akár vigad: ezt csak a jó cigányzene mellett teheti, jó cigányzene pedig jelenleg Újpesten a Feldmann-féle »Pannonia« kávéházban van, a hol Csillag Izsó, a közönség kedvence, reggelig hangversenyez.

— **Football-egyesület — Újpesten.** Merjen azután meg valaki mozdani, hogy községünk nem halad a korral. Derek ifjaink hiába egy hajszálnyi sem engednek a 48-ból s minden irányban versenye kelnek a fővárosi ifjakkal. Nem engedik el még a legujabb, legdivatosabb sportot sem, s megalakítják a »Football-egyesületet«. Derek, csak bátran és minél többen előre. A »Football-egyesület« f. évi december hó 31-én délután fél 3 órakor tartja a gyár-utcai (31. sz.) elemi iskolában alakuló közgyűlést, melyre ifjainkat lapunk útján is meghívja az ideiglenes elnökség.

— **Az »Újpesti Kath. Legényegylet«** a »Köz-művelődési kör« helyiségeiben 1900. január hó 6-án hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez. Személy-jegy 1 korona. Család-jegy 2 korona. Kezdeté este pont 8 órakor. Műsor: »Jelige«, előadja az egyleti dalárda, »Hunyady L. nyitány« (Erkel F.-től) zongorán 4 kézre, előadják: Gyöngyösy I. és Káger Jolán. »Feketeszem« (Wusching K. P.), előadja az egyleti dalárda. »Preciosa« cz. operából (Veber-Liszt) és »Schopin-Valse«, előadja zongorán Gyöngyösy Ilona. »Éji dal« (Marschner), előadja az egyleti dalárda, »Teli dal«, két cimbalomra átirta Allaga Géza, előadják: Hajdu I. és Antony K., »Sanyaru Vendel« trefás dal, előadja Heindl Gy. egyleti tag. »Rhapsodie hongroise« (Gaal Fr.-től), előadja zongorán Káger Jolán. »Nemzeti borsdal« és »Fekete bors«, előadja az egyleti dalárda.

— **Szivester-estély.** Az »Újpesti Dalkör« f. hó 31-én Szilvester-estélyt rendez a saját kör helyiségeiben (Keil-kávéház). Az estély kezdete 8 órakor.

— **Aczitolin-robbanás.** Nagy szerencsétlenség történt karácsony előtti Czimbalnik Péter kelyheli asztalos ősz-utcai műhelyében. Az aczitolin a cső befagyása s a gáz rendellenes kifejlődése következtében felrobbant, s e robbanás következtében nemcsak az épület falai repedeztek össze, hanem maga Czimbalnik Péter, továbbá egy segéd és egy inas is súlyos égési sebeket szenvedtek.

— **Társulati ügyész.** Az »Újpesti kereskedők és szatocok ipartársulata« dr. Kálmán Ödön, köz- és váltó ügyvédet f. é. december hó 8-án megtartott választmányi gyűlésén egyhangulag ügyészévé választotta.

— **Leégett jégpálya.** Bármilyen kétkedést támaszson is olvasóink szívében e czim, a dolog mégis megtörtént. Az angyalföldi Tar-nay-féle jégpályának csinos csarnoka a karácsonyi ünnepek alatt eddig ismeretlen okokból kigyuladt s teljesen leégett.

— **Az új pénz.** Köztudomásu, hogy 1900 január 1-vel a korona érték, mint egyedüli és kizárólagos törvényes érték lép az eddigi osztrák érték helyébe. A korona értékben való számítás és könyvelés január 1-től mindenkit kötelez. A korona érték hivatalos rövidítései k. = korona; f. = fillér; k. é. = korona érték. Az osztrák értékű *ezüst egyforintos*: két koronával egyenlőnek vétetik s elfogadandó ép úgy mint az 5 fttos és 50 forintos államjegyek s osztrák-magyar bank bankje-

gyei, akár osztrák akár korona értékre szólnak. Ellenben el nem fogadják a m. kir. pénztárak és hivatalok korona érték érmei helyett a kereskedelmi érmeikül vert nyolcz és négy forintos aranyokat és levantéi tallerokat. Az arany forintokban teljesítendő fizetéseknel (határvám hivatalok) a 20 koronás arany 8 ftt 40 krajczárral, a 10 koronás arany 4 ftt 20 krajczárral számítottak. Az öt koronás érmeik nevértékben fogadandók el; a fel azonban nincs kötelezve öt koronások 250 korona összegben túl fizetésképpen elfogadni. — Névértékben fogadandók el az 1 koronások, a nikkal és bronz-érmek, amelyekből tíz korona összegig a pénztárak ép úgy mint a felek kötelesek elfogadni.

— **Iparhatósági megbízottak választása.** Az ipartestület tagjait figyelmeztetjük, hogy ama 10 iparhatósági megbízott, akiknek 1900. évben lesz feladatuk az iparos-tanoncokat és tanonc-iskolákat ellenőrizni, f. é. december hó 31-én d. e. 9 órakor fognak Csepreghy Pál iparhatósági biztos elnöklété mellett az ipartestület helyiségeiben megválasztatni. Az ellenőrzés nem csekély fontosságú s az iparhatósági megbízottak megválasztása sokkal nagyobb érdeklődésre érdemes, mint amilyet az ipartestület tagjai ez iránt eddig tanúsítottak.

IRODALOM.

Sándor Matyas. Verne Gyula munkáinak képes Magyar kiadásában most kerültek ki a 148—153. sz. füzetek a Franklin-Társulattól. Egy bennünket közelebbről érdeklő regénynek, a »Sándor Matyas«-eak befejező részét tartalmazzák e füzetek. A magyar tárgyú mű, rendkívül vonzó meséjével, Sándor Matyas kalandjainak lebilincselő voltával kapja meg érdeklődésünket. A fordítás jó magyar prózája csak kellemesebbé teszi a munkát, melyet az eredeti francia kiadás illusztrációi díszítenek. Egy-egy füzet ára 20 kr. Az egyes regények külön-külön is kaphatók, de megszerezhetők több füzetre való előfizetéssel is a kiadónál (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) és minden hazai könyvkereskedésben.

Karácsony és ujév! Két olyan időpont, amikor ezernyi gondunk meg egy párral szaporodik, mit vegyünk emlékül hozzánk tartozóinknak. Azt hisszük, hogy szívességet teszünk olvasóinknak, ha egy epoly tartós, mint kellemes ajándékra hívjuk fel a figyelmüket, mely nemcsak a jelenben — az ajándékozás percében tölti el örömmel a meglepettet, hanem az egész éven át! Nincs czelszerűbb ajándék, mint a jó könyv. Bár ennek is megvan ez a hátránya, hogy ha egyszer kiolvastuk, akkor csak mint emléktárgy bír értékkel, ennek ellensúlyozásaképp ajánljuk olvasóinknak, hogy oly könyvet vegyenek, melyet egész évben olvashatnak, fizessenek elő valamely szépirodalmi lapra, pl. a »Képes Családi Lapok«-ra, erre azért, mert egyszerűen a legjobb, másrészt a legolcsóbb képes szépirodalmi hetilap. Előfizetési ára egy évre 6 ftt, félévre 3 ftt, negyedévre 1 ftt 50 kr. A kik most előfizetnek megkapják teljesen díjlatlanul Hevessi Jenő, »A milliomos büntárs« című 232 oldalos érdekesítő regényét karácsonyi ajándéku. Mutatványszámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld a »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala, Budapest, VI., Szondy utca 11 szám.

Előfizetési felhívás. Ma már jóval meghaladja »százat« ama munkáim száma; beszélyek, rajzok, tárczák és pár regény; melyek szépirodalmi lapjainkban megjelentek s a művelt olvasó-közönség jóindulatu figyelmét magokra vonták. Ez a kedves figyelem indított arra, hogy egy önálló kötettel lépjek a nyilvánosság elé, előfizetést nyitva »Asszony szív« című beszélykötetemre, mely arany tollú írónknak, Beniczkyne Bajza Lenke előszavával ellátva, a Singer és Wolfner cég bizományában ujévre fog megjelenni. Előfizetési ára: Füzve 1 ftt 20 kr. kötve 2 ftt 20 kr. Ugy az előfizetési díjakat, valamint a gyűjtő-íveket kérem legkesőbb december hó végéig lakásomra: Budapest, Kishid-utca 5. szám »Vadászkürt« czimezve küldeni. Tisztelettel, 1899. november 29. Nagyvárady Myra.

A »Háztartás«, Kürthy Emilné szerkesztésében megjelent eme egyetlen lapja a magyar gazdaasszonyoknak, ez idei karácsonyi száma gyönyörű kiállításban és bő, rendkívül érdekes tartalommal jelent meg e hó 20-án. A válto-

zatos, bő tartalomból kiemeljük »Háziasság dicsőítése« című czikkét, melyben legnevesebb íróinkat, művészeinket és az előkelő társadalom tagjait szólaltatja meg a »Háztartás« szerkesztősége. Ajánljuk a kitűnő háztartási lapot hölgyeink figyelmébe.

Anyósok könyve. Sirisaka Andor, kinek nevét »A babonáról« szóló népkönyve és a »Magyar Közmondások Könyve« cz. nagy munkája után már sokan ismerik, legközelebb új és gonoszított kiadásban adja ki az 1888-ban első kiadásban megjelent s rövid pár hónap alatt elkapkodott s azóta folyton keresett: »Anyósok Könyve« cz. humoros és satirikus művet 12 14 ivnyi (192—224 oldal) terjedelemben, igen díszes kiállításban, kerek 5 ezer példányban. Tekintve a sok boldogtalan vő helyzetét, valószínű, hogy ezek anyósaik megtreftására és boszantására meg fogják rendelni ezt a munkát, melyre tíz év óta folyton érkeznek a megrendelések s melyben számos beszélykén és versen kívül sok-sok jó és rossz anyós-viccz lesz képekkel illusztrálva megörökítve. Egy füzött példány ára két lármas korona, bekötött diszpeldány pedig négy korona, mely csekély összeg szerző-kiadó nevére Bogdása (Baranya m.) községbe (posta helyben) küldendő. Gyűjtők minden hatodik példányt ingyen kapják. A könyv 1900. április elején Pécsett fog megjelenni s onnét bérmentesen sététküldetni. E munkában hirdetések is lesznek mellékelve, melyre vonatkozólag szintén Sirisaka ad bővebb fölvilágosítást. Szerző e könyvet szívesen ajánljuk az irodalom e nemét pártolók figyelmébe. Czim: Sirisaka Andor, Bogdása.

Magyar Bazar. képes szépirodalmi divatlap. Szerkeszti Wohl Janka. Kiadja az Athenaeum r. t. A Magyar Bazar a legrégebb és legjobb hazai divatlap, mely havonként négyszer jelenik meg. Minden egyes száma, gazdag szépirodalmi tartalmával, gyönyörű színes és egyéb képeivel meglepetés szamba mennek. Divatba vágó czikkei országszerte ismeretesek. A Magyar Bazar angol és francia divatképekkel kedveskedik. Minden számmal 1—2 sőt 3 melléklet jár, színezett vagy fekete nyomású divatkép, amateur-munkák mintaive, szabásrajz, vagy kivágott párizsi szabás. A Magyar Bazar előfizetési ára 1/4 évre 2 frt. Iskolák s tanítónők részére 1/4 évre csak 1 frt 50 kr. Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal. Czim: Magyar Bazar kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.

Háztartás a magyar háziasszonyok közlönye. Megjelenik minden 1., 10. és 20-án. Szerkeszti: Kürthy Emilné. Kiadja: Athenaeum r. t. A magyar gazdaszónok egyellen lapja, tanácsadója, a havonként háromszor megjelenő Háztartás. A jó gazdaszón bizalmas barátja, az avatatlannak támogatója a háztartás gondjaiban. A folyton változó, de a háztartás minden ágát felölelő sorozatai: Gyermekszoba, Egészség, Gyógynövények, Szépség ápolása, Lakás, Ékszerek, Kézimunka, Szabás és varrás, Pecséttisztítás, Maradékok fölhasználása, Házi szerek, Mosás, Vasalás, Kártékony állatok, Fűtés, Világítás, Szappanfőzés, Éléskamra, Bevásárlás, Étlapok, Ételek, Baromfi-udvar, Konyhakerl, Szobakertészet, Diszkert, Gyümölcs, Nyaralás, Fűrdőzés, Nőkről a nőknek, Irodalom, Színház, Zene, Képzőművészet, Családi rovat, Rejtély, Szerkesztői posta, Kedvezmények stb. bőven és érdekesen tárgyalkják a tudnivalókat; igen gyakran díszes kivitelű képekkel szemléltetéseket. Bő és válogatott szépirodalmi rész a legkitűnőbb írók tollából. Gyönyörű kiállítás. Minden szám füzve és fölívágyva. Az apró hirdetések rovatát a kiadóhivatal ingyen bocsátja az előfizetők rendelkezésére. Egy másik kedvezmény, hogy a Háztartás előfizetői a Forgóbács »Kis Lap«-ját 1 frt helyett 1/4 évenként 75 kr-ért rendelhetik meg. Előfizetési díj negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Megrendelő czim: Háztartás kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.

A legolcsóbb politikai napilap. A »Reggeli Ujság« 1900. január 1-ére új előfizetést indít. A »Reggeli Ujság«-nak úgy a politikában, mint a társadalmi, közgazdasági, művészeti és minden a közügyet érdeklő kérdésben csak egy irányelve van: az igazságot megírni és bármiféle tekintet nélkül azért küzdeni. Irodalmi része előkelő színvonalon áll, híradása mindenről megbízható és gyors. Kitűnő re-

gényt és érdekes tárczákat közöl. A »Reggeli Ujság« egyik czelja az, hogy a jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok között a magyar család anyagi érdekeit és megélhetését mindenképen előmozdítsa. A »Reggeli Ujság« mindennap »nyolcz« oldalon jelenik meg és tényleg a legolcsóbb politikai napilap.

Előfizetési ára:

Vidékre portómentesen: Egy hónapra 50 kr.

» Negyedévre 1 frt 50 kr.

Budapesten házhoz hordva: 1 hónapra 30 kr.

A »Reggeli Ujság« kiadóhivatala

Budapest, József-körút 19.

Szerkesztői üzenetek.

K. I. urhőgynek. Semmiféle magyarosított név nincs feljogosítva egyszerű „i”-vel végződő nevet „y”-nal írni. Ha azonban például Stein már Stein korában magyar nemességet kapott, akkor a belügyminiszter is meg fogja engedni, hogy „Kövy”-re magyarosítsa nevét, nemesség nélkül azonban csak „Kövi”-nek írhatja magát.

Kiváncsinak. Hogy az újpesti „Közművelődési kör” alapszabályainak azon szakaszában, mely czéljait meghatározza: a vízvezeték építése is benna foglaltatik-e? azt nem hisszük, de hogy a vízvezeték behozatala czéljából nem a „Közművelődési kör” indította meg a mozgalmat: azt higgye el ön nekünk. Talán a „Közművelődési kör” tagjai úgy pkkoló mellett beszélgettek arról, hogy tenni kellene valamit, ennyiből fog állani az egész.

V. XIII. 1553 4. számhoz. 1899.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek 1899. évi 67767. számú végzésével **dr. Boros Mór** ügyvéd által képviselt **Újpesti keresk. és iparbank részv. társ.** felperes részére **Kuzmann Béla, Fehér János és Reger János** alperes ellen 300 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 1180 frtra becsült ingóságokra a budapesti V. kerületi kir. járásbírósa fenti számú végzésével az arverés elrendeltetven, annak a felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Újpesten, Baross-utca 27. sz. házban és folytatva Attila-u. 54. és Rákóczy-u. 20 sz. leendő megtartására határidőül **1899. évi december hó 30. napján délelőtt 12 órája** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett,

szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettéhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéseig alóirt kiküldötnél vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Budapest, 1899. évi december hó 12. napján.

Bolváry

kir. bir. végrehajtó.

1899. VII. 389/3. számhoz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a váci kir. járásbírósa 1899. évi VII. 389/3. számú végzésével **dr. Führer Simon** ügyvéd által képviselt **R. Palotai öns. egylet** felperes részére **Hruska János, Dudás István és Adametz Imre** alperes ellen hátr. 49 frt 87 kr. követ. és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 435 frtra becsült ingóságokra, a fentidezett járásbírósa fenti számú végzésével az arverés elrendeltetven, annak felülfoglaltatott követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán R.-Palotán Toldi-sor 16. sz., Rákos-ut 1. sz., Rákos-ut 3. sz. házban leendő megtartására határidőül **1899. évi december hó 30. napján d. e. 11 órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettéhez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéseig alóirt kiküldötnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Vác, 1899. évi december hó 21-en.

Kiss Gy.

bir. kir. végrehajtó.

Előfizetési felhívás

„Képes Családi Lapok“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »Képes Családi Lapok« olyan szellemben és irányban van szerkesztve hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A »Képes Családi Lapok« minden évben *négy* külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A »Képes Családi Lapok« borítéka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az »Előfizetők postájá«-ban.

A »Képes Családi Lapok« előfizetési ára a »Hölgyek Lapja« című divatlappal és a külön beköthető »Regénymelléklet«-tel együtt:

Egész évre 6 frt — kr.

Felévre 3 frt — kr.

Negyedévre 1 frt 50 kr.

A »Képes Családi Lapok« annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A »Képes Családi Lapok« mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legczelszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

Karácsonyi vásár! Ujévi kiállítás!

Karácsonyfadiszítések!

Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok, u. m. **ifjusági iratok, képeskönyvek, horgony építőszekrények**, mindennemű **játékok, fénykép-, emlék- és levelezőlapgyűjtő-albumok**, legszebb kivitelű **látképes-, művész- és virágos levelezőlapok**, legfinomabb „Ivory” és „Princess” **levélpapírok elegáns casettákban**, valódi és utánzott **csontfedelű imakönyvek, kö- és könyvnyomatu névjegyek, naptárak és kalendáriumok**

feltűnő olcsó árakban,

a legszolidabb kiszolgálás mellett.

SCHÖN BERNÁT

könyvkereskedő, papir- és nyomtatványszállító

Ujpest, Árpád-ut 15.

Fióközlet: István-tér és templom-
utca sarkán.

É r t e s í t é s.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására adni, **hogy teljesen ujonnan felépült, megnagyított és ujonnan berendezett**

PANNONIÁHOZ

ezimzett **kávéházamat** Árpád-ut 48. szám alatt augusztus hó 10-én megnyitottam.

Nagyérdemű közönség! Mielőtt e nagyobb szabásu helyiséget igen tisztelt vendégeim becses rendelkezésére bocsátottam, bátorkodom felemlíteni, hogy sem költséget, sem fáradságot, sem pedig időt nem kimélve főtörekvésem oda irányult, miszerint a főváros legnagyobb és legfényesebb kávéházaival minden tekintetben a versenyt kiállhassam és ebből kifolyólag a kor haladásával lépést tarthassak.

Tudva pedig azt, hogy Ujpest nagyrabecsült közönsége mindenkor becses támogatásával ajándékozott meg, — iparkodni fogok ezt csekélységetől telhetőleg ezután is méltányolni a szerint, hogy ugy a kényelem, mint az egészség szempontjából, kellemes szórakozást nyújthassak, valamint kifogástalan és előzékeny kiszolgálással, mindenféle tekintetben méltó legyek továbbra is igen tisztelt vendégeim nagyrabecsült pártfogására.

Naponta kitűnő cigányzene, kifogástalan italok, hideg ételek, a legujabb tekeasztalok, mindenféle szórakoztató játékok valamint az összes hazai és külföldi napi- és hetilapok.

A legpontosabb kiszolgálásról biztosítva nagyon tisztelt vendégeimet, ismételve azon alázatos kérésemet, hogy becses támogatásukkal engem továbbra is megajándékozni méltóztassanak.

Kiváló tisztelettel

Allandó bérkocsi-állomás Deicht Gézától.

Feldmann József

a »Pannonia« kávéház tulajdonosa.